



# Вести Стрельны

№ 19 (230)  
11 октября 2012 года

ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 2002 ГОДА

## В номере

Памятник принцу  
2 страница

Стрельнинский берег  
Ингрии  
3 страница

В немецко-русском  
стиле  
4 страница

## Морской десант: мы помним...



**6 октября 2012 года в Стрельне вспоминали бесстрашный подвиг морских десантов, высадившихся на южный берег Финского залива в 1941 году.**

Уже второй год на территории Нижнего парка Константиновского дворца проходят грандиозные мероприятия, посвященные памяти морских десантов. Их проводит ФГБУ «Государственный комплекс «Дворец Конгрессов» совместно с муниципалитетом Стрельны.

Так было и на этот раз. В Нижнем парке собрались больше полутысяч человек: ветераны, военнослужащие, школьники, просто жители Стрельны и Санкт-Петербурга. У памятника Стрельнинскому десанту дежурила Рота почетного караула. На воду Финского залива был спущен траурный венок. Когда отзвучали все речи, представители братии Свято-Троицкой Сергиевой пустыни отслужили заупокойную литию, и собравшиеся почтили память десантников минутой молчания, после чего началась церемония возложения цветов к памятному камню.

А далее жители увидели военно-историческую реконструкцию, которая не оставила равнодушными, наверное, ни одного из зрителей. Все как замороженные следили за происходящим. Они искренне переживали за исход боя, и все время подбадривали бойцов криками «Ура».

*Наталья Тихонова*



## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

### Матч года

27 сентября состоялся финал футбольного турнира на Кубок Муниципального образования. Подробности на стр. 4.

### Праздник урожая

29 сентября на территории немецкого поселения «Нойдорф» состоялся праздник урожая Октобрфест. Подробности на стр. 4.

### Патриотический пробег

5 октября в Нижнем парке Константиновского дворца прошел легкоатлетический пробег, посвященный 71-й годовщине высадки Стрельнинского десанта. В нем приняли участие сотрудники Федеральной службы охраны, курсанты Санкт-Петербургского военного института внутренних войск МВД России, учащиеся Торгово-экономического лицея №148 и школы №421. Почетным гостем легкоатлетического пробега стала трехкратная олимпийская чемпионка, рекордсменка мира и Олимпийских игр Татьяна Казанкина.



### День Ингрии

7 октября в Стрельне прошли мероприятия под общим названием «Стрельнинский берег Ингрии». Подробности на стр. 3.

### Для пешеходов

Начались работы по ремонту и созданию дорожек для пешеходов вдоль улицы Грибоедова.



### Больше тренажеров

Установлены новые спортивные тренажеры на Львовской ул., д. 23 и на ул. Гоголя, д. 12. По последнему адресу продолжают работы по реконструкции спортивной площадки.



ТОЛЕРАНТНОСТЬ

# Памятник принцу



**В Стрельне немало мест, связанных не только с историей Санкт-Петербурга, но и историей всего Государства Российского. К сожалению, многие из них были незаслуженно забыты. Одно из таких мест — некрополь Свято-Троицкой Сергиевой Приморской мужской пустыни в Стрельне. Здесь находились фамильные склепы принцев Ольденбургских, герцогов Лихтенбургских, были похоронены канцлер Российской Империи князь Горчаков, архитектор Штакеншнейдер .... По родovitости захоронений этот некрополь сопоставим с некрополем Александрo-Невской Лавры.**

Долгие годы все было подвергнуто забвению. В советское время монастырь был осквернен и частично разрушен. Позднее в нем была размещена школа милиции. Но в последние годы историческая справедливость торжествует. На территории пустыни, на месте фамильного склепа семьи Ольденбургских был установлен бюст принцу Петру Георгиевичу Ольденбургскому.

Собравшиеся много говорили о заслугах Петра Георгиевича Ольденбургского. Он участвовал в разработке многих реформ, основал Императорское училище правоведения. При нем существенно расширилось число гимназий и училищ для благородных девиц. Семья принца Ольденбургского покровительствовала женским школам

и приютам. Много внимания уделялось развитию здравоохранения в России. Многие больницы XIX века были открыты или опекались Петром Георгиевичем или членами его семьи — Мариинская, Покровская, нынешняя больница Святой Евгении.

И сейчас память о делах Петра Георгиевича Ольденбургского возрождается. По словам Виктора Пронькина, первого заместителя генерального директора Фонда Олега Дерипаски, который выделил деньги на создание бюста, двадцать лет назад, когда представители фонда впервые пришли на территорию некрополя, здесь ничего не напоминало о былом величии монастыря и некогда существовавшем здесь некрополе. На месте могил кур-

санты милицейской школы сдавали зачеты по физподготовке. А сейчас обнаруживаются все новые и новые могилы.

Герцог Гуно фон Ольденбург приехал из Германии, чтобы почтить память своего родственника — Петра Георгиевича Ольденбургского. Он поблагодарил всех собравшихся за то, что они сохранили память о его великих предках.

Глава Муниципального образования Сергей Крюков выразил надежду на плодотворное развитие взаимоот-



ношений с немецкой стороной и привлечению внимания к теме русских немцев, которые нашли упокоение в нашей земле, и наследие которых необходимо продолжать изучать.

Много говорилось о толерантности, уважительном отношении к традициям. Все собравшиеся выразили надежду, что некрополь в полной мере будет восстановлен, а также будет возвращен заслуженный, исторический вид всей Свято-Троицкой Сергиевой Приморской мужской пустыни, и она снова станет одним из богатейших и известнейших монастырей России.

Наталья Тихонова

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

**Канавы стали чище**

Завершены работы по прочистке канав на ул. Вокзальной (до ул. Гражданской), Энгельса, Декабристов и Красной.



**Водитель, притормози!**

Заклучен муниципальный контракт на установку «лежачих полицейских» по адресу: ул. Львовская, д. 19/2, 21/2 и 29/2.

**Эх, дороги**

Продолжаются работы по обустройству пешеходных дорожек по адресу: Санкт-Петербургское шоссе, 94.



**Новое оборудование**

Продолжаются работы по обустройству тренажерной площадки по адресу: ул. Вокзальная, д. 2-4.



ОТКРЫЛИСЬ

Возобновил работу дополнительный офис Сбербанка России, расположенный по адресу: поселок Стрельна, Санкт-Петербургское шоссе д. 88 лит. А, который с июня 2012 года был закрыт на ремонт.

Спортивная палитра Стрельны стала еще богаче. На Фронтальной улице, 3 открылся новый фитнес-клуб «МК». Радует, что развитием спорта в любом виде занимаются не только муниципалитет и районная администрация, но и предприниматели. Телефон клуба 947-08-31.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

## Физкультура для всех

**С мая по октябрь жители Стрельны имели возможность бесплатно заниматься с инструкторами по физической культуре и спорту. В этом году на спортивных площадках работали три таких инструктора.**

Каждый рабочий день, с понедельника по пятницу, на спортивной площадке около 421-й школы можно было присоединиться к группе, которая делает утреннюю оздоровительную зарядку. Занятия проводила тренер Татьяна Гутникова. Несмотря на то, что зарядка начиналась рано, в 7.30, на площадку приходили до двадцати человек: дети, взрослые, пенсионеры. Многие стрелнинцы приходили целыми семьями. Все с удовольствием делали несложные упражнения и потом, бодрые и довольные, уходили домой или на работу.

Любители баскетбола и волейбола занимались с инструктором Верой Прохоровой. Она вела занятия два раза в неделю. По наблюдениям инструктора, больше всего ее подопечным нравилось заниматься волейболом. Баскетбол завоевал чуть меньшую популярность. На своих занятиях Вера Прохорова учила всем премудростям этих игр: как управляться с мячом правильно и безопасно для себя и окружающих. Желающих заниматься было много. Приходили и дошколята, и пенсионеры. Самому старшему поклоннику баскетбола

было уже за шестьдесят. Дмитрий Юрьевич не пропускал тренировки, во время которых не только с удовольствием осваивал премудрости спортивной игры, но и общался с ребятней.

Также жители Стрельны смогли посещать занятия по мини-футболу, настольному теннису и другим видам спорта, которые вел Шебуняев Николай Николаевич.

Это начинание так понравилось жителям, что они не захотели расставаться с полюбившимися инструкторами. По многочисленным просьбам жителей муниципалитет рассматривает возможность в 2013 году увеличить количество инструкторов до пяти. Опыт этого года показал, что жители с удовольствием будут заниматься с ними спортом.

Марина Петрова

ОСТРАЯ ТЕМА

## Проблема на Львовской

4 октября 2012 года на объекте «Строящийся многоквартирный жилой дом» по адресу Санкт-Петербург, Стрельна, ул. Львовская д.7а, лит. А, произошло проседание канализационной сети (проезд между строящимся домом по ул. Львовская и д.17).

ГУП «Водоканал» выдал предписание застройщику по устранению возникшего проседания со сроком устранения до 17.00 часов 5.10.2012.

5 октября 2012 года в 18.00 в присутствии представителей ГУП «Водоканал» застройщиком были предъявлены рабо-

ты по устранению последствий проседания канализационной трубы.

Параллельно с выполненными работами была проведена проверка состояния газопровода с представителями ООО «Петербурггаз». Проведены работы по уплотнению основания под трубой.

ТРАДИЦИИ

# Стрельнинский берег Ингрии

**7 октября в Стрельне прошли мероприятия «Стрельнинский берег Ингрии», которые уже стали традиционными для нашего поселка. День Ингрии проходит уже в пятый раз, и всегда пользуется большой популярностью.**

В библиотеке имени Ю. Инге состоялся праздник, организованный при поддержке муниципалитета. Там открылась фотовыставка Эдуарда Якушина «Мельница Штакеншнейдера». Пастор Павел Крылов продемонстрировал мастерство игры на уникальных струнных инструментах.

Также весь день в библиотеке работал книжный салон. На нем были представлены новые краеведческие издания Санкт-Петербургских издательств «Остров», «Гийоль», «Инкери», «ЛЕМА», издательство Андрея Голубева. И, что самое интересное, презентовали новинки сами издатели, так сказать «из первых уст». Очень подробно и обстоятельно книгу воспоминаний очевидцев «Оккупация юго-запада Ленинградской области в годы Великой Отечественной войны» представил кандидат исторических наук Алексей Владимирович Виноградов в соавторстве с Александром Васильевичем Смирновым. К радости наших читателей это редкое издание авторы подарили библиотеке.

Пополнился книжный фонд еще одним раритетом «Неизвестные Гостилицы и Дятлицкий погост» — историко-кра-



еведческий очерк о прошлом Ижорской и Водской земли и о судьбе населявших её народов. Автор Валерий Евгеньевич Дубов — краевед, историк, профессиональный картограф увлеченно рассказал о своей



работе и преподнес свою очередную новую книгу в дар с автографом для стрельнинских читателей.

Праздник закончился выступлением известного питерского барда Михаила Михайлова, в песнях которого звучала любовь к истории этой удивительной земле — Ингрии, а также к людям, природе, памяти.

А все женщины с именами Ирина получили подарки от генерального директора компании «Грин Стайл» Натальи Бочаловой.

В рамках мероприятий под названием «Стрельнинский берег Ингрии» состоялись соревнования на Кубок Ингрии. Они прошли на спортивной площадке на Театральной аллее. Участники показывали свое мастерство в не совсем обычных видах спорта. Они метали на дальность сапог, играли в поппи (финские городки), мини-футбол и состязались в мас-реслинге (перетягивание палки). Все победители соревнований получили грамоты и ценные подарки от муниципалитета Стрельны.

**Нина Симонова**  
Фото: Владимир Журавлев

ИСТОРИЧЕСКИЙ ХРОНОГРАФ

Октябрь

**8 октября** 1786 года — в Москве родился Алексей Федорович Орлов (внебрачный сын Федора Орлова), впоследствии ему будет жалован княжеский и графский титул. Он занимал важнейшие посты в Российском государстве при трех императорах. С 1830 года владел дачей в Стрельне, которая заслуженно считалась одной из лучших на Петергофской дороге (нынешний Орловский парк).

**15 октября** 1830 г. «Государь император всемилостивейшее пожаловать соизволил генерал-адъютанту графу Орлову в вечно и потомственное владение в слободе Стрельна два участка земли, обозначенные на прилагаемом плане под литерами Р и О всего мерою 1 дес. 1900 кв. сажен...».

**30 октября** 1857 года Указом Священного Синода настоятелем мужского монастыря в Троице — Сергеевой пустыни в Стрельне был назначен Игнатий Брянчанинов — великий святитель и служитель русской церкви.

**14 октября** 2006 года в Константиновском дворце состоялся вечер итальянского бельканто. В исполнении Кьяры Таиджи прозвучали арии из произведений Пуччини, Чилса, Дворжака, Беллини и Верди. В концерте принял участие лауреат международных конкурсов солист Мариинского театра Сергей Дробышевский. Партию фортепьяно исполнил заслуженный деятель искусств России Сергей Мальцев.

Подготовила Галина Ерегина

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## График приема депутатами МС жителей поселка Стрельны

На ОКТЯБРЬ-НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2012 года.

Часы приема с 17.00 до 19.00.

Прием проходит по адресу: пос. Стрельна, Санкт-Петербургское шоссе, д. 69 (Львовский дворец)

Избирательный округ	Фамилия, имя, отчество депутата	Дата приема	
1.	Беленков Валерий Николаевич	26.12.2012	17.10.2012
1.	Малюхин Андрей Юрьевич		24.10.2012
2.	Симонова Нина Ивановна		31.10.2012
2.	Жупник Василий Николаевич		7.11.2012
3.	Мельников Алексей Александрович		14.11.2012
3.	Белозерова Любовь Константиновна		21.11.2012
4.	Крюков Сергей Владиславович		28.11.2012
4.	Сажина Катерина Андреевна		5.12.2012
5.	Лукашенко Наталия Федоровна	3.10.2012	12.12.2012
5.	Архипова Марина Владимировна	10.10.2012	19.12.2012

БЕЗОПАСНОСТЬ

## МЧС ИНФОРМИРУЕТ...

**Вот и закончилось лето. Все ниже и ниже опускается температура воздуха. Посему граждане все активнее используют разного рода бытовые электронагревательные приборы. Спешно приобретаются калориферы, расчехляются электрокамины, подключаются самодельные ТЭНы. Дело это добровольное и обсуждению не подлежит. Правда, вот не всегда безопасно...**

Широкое распространение получили масляные радиаторы. Продолжают активно использоваться и теплоотражатели с открытой спиралью или так называемые рефлекторы. Опасны ли они в пожароопасном отношении?

Наиболее безопасными в пожарном отношении являются масляные радиаторы, так как их токопроводящие части и нагревательные элементы надежно изолированы.

При пользовании теплоотражателями или обогревателями с открытой спиралью необходимо учитывать опасность их открытой спирали. При нагревании она раскаляется и,

кроме тепла, несет еще и потенциальную опасность для забывшего об осторожности пользователя.

Вовсю эксплуатируются электропечи повышенной мощности, изобретаются обогреватели-самоделки, конкретно именуемые «козлами». В ход идут даже электроплитки, размещаемые смекалистыми жильцами под кроватями. Итог такой самодельности закономерен.

### Несколько советов, чтобы избежать беды

• Приобретая обогреватель, убедитесь, что он протестирован для использования — Де-

тально ознакомьтесь с руководством по его применению.

• При эксплуатации обогревателя соблюдайте требования техники безопасности

• Не располагайте электронагревательные приборы возле мебели, занавесок и других легковоспламеняющихся предметов.

• Не включайте в одну розетку несколько энергоемких приборов

• Чтобы избежать нагрузки на электросеть, лучше установить сдвоенную розетку: один электросъемный элемент перегружать не стоит. Использовать удлинители запрещается: самыми опасными считаются места перехода, где вилка соединяется с розеткой.

• Уходя из дома, проверьте — все ли вы сделали, чтобы защитить его от пожара!

Отдел надзорной деятельности  
Петродворцового района  
Санкт-Петербурга

ОБЪЯВЛЕНИЯ

## УДОСТОВЕРЕНИЕ ВОДИТЕЛЯ-ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА КАТЕГОРИИ «ВС» — БЕСПЛАТНО!

Отделом военного комиссариата города Санкт-Петербург по Петродворцовому району производится набор в Ломоносовскую автошколу ДОСААФ России граждан, подлежащих призыву на военную службу в 2013 году, для подготовки по специальности «Водитель-электромеханик категории ВС». Наличие данной специальности дает существенное преимущество в выборе места прохождения военной службы по призыву. Граждане, прошедшие службу по призыву по специальности «водитель-электромеханик», с учетом стажа, имеют преимущества при последующем трудоустройстве.

**ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНО!** (торопитесь, количество мест ограничено).

По вопросам подготовки обращаться в отдел военного комиссариата города Санкт-Петербург по Петродворцовому району, по адресу: г. Петергоф, ул. Конногренадерская, д. 4/13, каб. № 32. Тел. (812) 450-65-89.

### Уважаемые жители пос. Стрельна!

На территории поселка создается реестровый Казачий Хутор. Всех, кто разделяет традиции казачества, православия и готов принять участие в формировании Хутора, просьба обращаться по телефону 8-911-977-02-21 с 10 до 18 часов.

## ПРАЗДНИК

## В немецко-русском стиле

29 сентября на территории немецкого поселения Нойдорф состоялся праздник урожая «Октобрфест». Его организаторами стали муниципалитет Стрельны и Фонд поддержки и развития русско-немецких отношений «Русско-немецкий центр встреч».

Праздник прошел в рамках фестиваля немецкой культуры в Санкт-Петербурге при поддержке Министерства регионального развития Российской Федерации.

Октябрьские народные гуляния или «Oktoberfest» проходят на территории Нойдорфа не в первый раз, и уже успели полюбоваться стрельнинцам. Это



хороший пример поддержки толерантности и развития добрососедских отношений.

Дети и взрослые с удовольствием участвовали в увлекательных конкурсах, смотрели

на выступление артистов, танцевали вместе с ними. На празднике выступали немецкий танцевальный коллектив «Фольклорная тележка», а также русский национальный ансамбль песни и танца «Фольк-шоу «Ярмарка». На праздник приехали и соседи — казаки из Петродворцового хутора. Ребята и взрослые смогли попробовать традиционные для немецкого праздника урожая угощения, которых было в избытке. А в конце праздника состоялись выборы короля «Октобрфеста».

В этом году партнерами праздника стали ОАО «Пивоваренная компания «Балтика», ОАО «Великолукский мясокомбинат», ООО «БСХ Бытовые Приборы», (BSH BOSCH UND SIEMENS).

Марина Петрова



## СПОРТ

## Итоги Кубка по футболу

27 сентября завершился третий по счету Кубок Муниципального образования по футболу. С августа по сентябрь, 16 команд состязались на футбольных полях Муниципального образования поселок Стрельна.

Начиная с групповой стадии турнира уже было ясно, что борьба за кубок предстоит не шуточная и в каждой группе за выходы в четвертьфиналы команды боролись до последних туров. Так, по итогам группового этапа в решающую стадию вышли 8 команд, а именно команды: Ракурс (резиденты «Особой экономической зоны»), Стрельна, Петергоф, Арсенал, Медик, Ветераны-23, ЛФК «Град» Петергоф, ФК «Бонус». По результатам четвертьфиналов и полуфиналов до решающего матча дошли команды «Арсенал» и «Петергоф».

Украшением всего турнира стал красивейший финал, между командами харизматичных лидеров Расима Алиева (лучший бомбардир турнира «Петергоф») и Александра Риехакайнена (лучший игрок турнира «Арсенал»). Перед решающим матчем команды горели желанием доказать всю свою силу на футбольном поле. Так, по истечению первого тайма финальной игры был зафиксирован ничейный результат (2:2). Второй тайм стал не менее результативным и после грубейших ошибок вратаря и удаления с поля игроков команды «Арсенал» их соперник сумел одержать трудную, но заслуженную победу (5:3) в этом матче



Состав команды победительницы «Петергоф»: Семак Виталий (вратарь команды), Алиев Расим, Артемьев Артём (капитан команды), Калмыков Николай, Пятин Артём, Петров Евгений, Катцанда Алексей, Лапик Алексей, Мраморнов Кирил, Петушков Евгений, Простакевич Леонид, Симонов Александр, Фёдоров Александр

и самом турнире.

Команда победитель «Петергоф» стала поистине открытием данного турнира, тем самым вписав себя в историю, как 3-й победитель Кубка Муниципального образования.

Муниципалитет Стрельны  
поздравляет

- СТРАШНОВУ Нину Андреевну — с 91-летием
- ЗАРКЕВИЧ Александру Николаевну — с 91-летием
- ЕРМОЛИНСКУЮ Любовь Федоровну — с 90-летием
- МОРОЗОВУ Екатерину Николаевну — с 88-летием
- ГАРАНИНУ Нину Емельяновну — с 88-летием
- МЕЛИХОВУ Наталью Павловну — с 86-летием
- ПЕТРОВУ Веру Васильевну — с 86-летием
- СУСОЛЕВА Петра Александровича — с 85-летием
- ДАВИДЕНКОВА Ивана Михайловича — с 83-летием
- БАШЛОВУ Инну Николаевну — с 83-летием
- ПОЛУТИНА Сергея Ивановича — с 82-летием
- ЯКОВЛЕВУ Анну Николаевну — с 82-летием
- ШАПЦОВА Семена Федоровича — с 82-летием
- ГОЛОВИНУ Людмилу Николаевну — с 81-летием
- ШЕВЕЛЕВУ Нину Васильевну — с 80-летием
- БУШУЕВУ Антонину Дмитриевну — с 79-летием
- КУРДЯВЦЕВУ Лину Викторовну — с 77-летием
- ЛЕБЕДЕВУ Нину Егоровну — с 77-летием
- РЫЛОВА Геннадия Николаевича — с 76-летием
- ГУШЕВУ Марию Андреевну — с 76-летием
- СИДОРОВА Ивана Андреевича — с 76-летием
- ПРАПОРЩИКОВУ Тамару Васильевну — с 75-летием
- КОПЕЙКА Клару Александровну — с 75-летием
- СЕМЕНОВУ Антонину Васильевну — с 75-летием
- ТИШКО Зинаиду Михайловну — с 75-летием
- КАРПОВУ Веру Николаевну — с 74-летием
- ЧУМАК Светлану Михайловну — с 74-летием
- СТЕЦЕНЕКО Владимира Ивановича — с 73-летием
- ЯРЫГИНУ Елену Алексеевну — с 71-летием

Информация предоставлена общественными организациями пос. Стрельна

13 октября исполняется 90 лет Мартыновой Клавдии Ивановне. ТСЖ «Львовская, 27» поздравляет юбиляршу, желает здоровья, внимания и любви окружающих людей.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Совет ветеранов пос. Стрельна приглашает жителей на отчетно-выборное собрание, которое состоится 22 октября в 16. 30 в галерее Львовского дворца (Санкт-Петербургское шоссе, д. 69).

Председатель Совета ветеранов Черныш В. Ф.

## АНОНС

## 20 октября — городской день благоустройства.

Уважаемые жители пос. Стрельна, работники предприятий и организаций, частные предприниматели!

Муниципалитет п. Стрельна приглашает вас принять участие в городском дне благоустройства, который состоится 20 октября 2012 года. Необходимый инвентарь можно будет получить в ООО «Жилкомсервис пос. Стрельна» по адресу Санкт-Петербургское шоссе, 82а, тел. 421-53-75. При необходимости установки пухто (контейнер) на территории, которую жители будут убирать самостоятельно, обращаться по тел. 421-48-06 с 9.00 до 18.00 по рабочим дням (обед 13.00–14.00). Заявки принимаются до 16 октября.

## Выставка

В Краеведческом музее города Ломоносов работает выставка «Три поколения Филатовых на службе Отечеству». Адрес музея: Еленинская ул., д. 25.